

Вестник Мира

Газета детского санаторного оздоровительного лагеря «Мир» Ростовская область Выпуск № 03 от 13 июня 2023 года

МелодИя Русского слова!

Русский народ создал русский язык, яркий, как радуга после весеннего ливня, меткий, как стрела, певучий и богатый, задушевный, как песня над колыбелью.

А.Н.Толстой

Первые звуки, которые слышит родившийся человек, это мелодичный голос самого родного человека — мамы, которая напевает колыбельные песни. А с книжками-малышками Агнии Барто, Корнея Чуковского, Самуила Маршака, Сергея Михалкова мы знакомы еще с детства.

Литература, родной язык учат нас справедливости, доброте, честности, находчивости, отзывчивости и щедрости, развивают нашу фантазию и воображение, приобщают нравственным К знакомят эстетическим ценностям, окружающей нас природой, нашедшей свое место в поэзии Пушкина, Тютчева, Фета, Есенина...

На 1 летней смене «МелодИя Русского





слова» мальчишки и девчонки окунулись в увлекательный мир русского языка литературы, узнали историю письменности и алфавита. Познакомились с устным народным творчеством: сказками, прибаутками, частушкам, пословицами, загадками, летописями, былинами... Вспомнили великие имена русских поэтов писателей. Окунулись в проблемы современного языка предложили способы их решения.

С помощью Карты личностного роста мальчишки и девчонки отметили ранее знакомые и новые факты в произведениях поэтов и писателей, оценили свой уровень владения русским языком, проявили творчество и создали свои авторские «шедевры», всем лагерем сняли научнопублицистический фильм.

К концу смены МИРовцы смогли разгадать тайное послание Кирилла и Мефодия, скрытое в древней русской азбуке.

Мы уверены, что смена «МелодИя Русского слова» стала для МИРовцев самой яркой, интересной, поучительной и, конечно, атмосферной!

УСТНОЕ НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО РОССИИ

Устное народное творчество - это один из ключевых элементов культуры любого народа. Этот жанр охватывает широкий круг произведений, начиная от народной поэзии и заканчивая различными народными сказками и легендами.

Устное народное творчество имеет живой и душевный характер. и передается из поколения в поколение, сохраняя привлекательность актуальность за счет уникальности этого наследия прошлого.

На первой летней смене «МелодИя Русского слова» ребята познакомились со всем жанрами народного фольклора России: сказками, былинами, колыбельными, частушками, присказками, потешками, дразнилками и многими

Ребята настолько зарядились атмосферой творчества, что сами сочинили отрядный фольклор и поделились своими впечатлениями!



ОТКРЫТИЕ СМЕНЫ «МЕЛОДИЯ РУССКОГО СЛОВА»

27 мая в лагере «Мир» состоялась торжественная линейка Открытия первой летней смены «МелодИя Русского слова». Мероприятие началось с трогательной речи директора Детского лагеря «Мир» - Косоголовой Татьяны Николаевны, которая прочитала стихотворение «Мужество» Анны Ахматовой и пожелала всем ребятам отлично провести смены. После слов Татьяны Николаевны, вожатая 24 отряда Ирина Моисеенко и чемпион по рукопашному бою Абулла Абдулхаликов подняли флаг Российской Федерации, а лагерь гордо спел гимн нашей страны.

Ответственно ребята подошли к подготовке празднования Открытия смены, каждый отряд представил свой флаг, девиз и название. Красивым и запоминающимся стал русский народный который продемонстрировали вожатые.

Спасибо лагерю «Мир» за то, что зажигаете детские сердца!

Апполинария Пиванова, 23 отряд, Ростов-на-Дону

27 мая был очень волнительный и ответственный первой летней смены «МелодИя Русского языка». Ребята с креативом подготовились к торжественному событию, придумав оригинальные названия, девизы и нарисовали яркие флаги. С тёплыми пожеланиями выступила директор лагеря «Мир» - Татьяна





Николаевна, гордо исполнил гимн Российской Федерации все присутствующие на линейке.

Мальчишки, девчонки, вожатые прочитали красивые день. Все отряды готовились к масштабному Открытию стихи, посвященные смене, а самой запоминающейся стала яркая постановка, отразившая блоки смены, с которыми мы знакомились в течение смены.

Педагоги лагеря «Мир» исполнили 2 прекрасных танца – русский народный и зажигательный вожатский. Это был один из самых замечательных праздников! Мирослава Трушкова, 27 отряд, Ростов-на-Дону

продолжи пословицу

1) вез груда не вынешь рыску
2) Грамоте учиться всегда
3) Мир - вам, и я к вам. Где лад, там и
4) Повторенье – мать
5)Слово не воробей: вылетит
6)Старый друг лучше новых
7)Ученье – свет, а неученье
8)Лучше синица в руках, чем
9)Сделал дело — гуляй
10)Делу время – потехе

УСТНОЕ НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО РОССИИ

«МАЛЕНЬКИЙ ДРУГ»

жил кузнец, да любил он помогать Собрались деревня знала и любила кузнеца.

Однажды зимой, идя домой, он заметил, что на тропинке лежит без постучались в дверь. Из избы вышел сознания воробей. Был воробущек светло-коричневый. грудка его была чисто белой. Кузнец любопытных не остался в стороне и решил помочь конфетами. Воробью понравились воробью. Он отнёс птичку в свою дети, и каждый раз встречал он их тёплую избу, отогрел его, и воробей радостно. очнулся. Птица растерялась, но, вреда, начала благодарно чирикать решил кузнец выпустить воробья на своему спасителю!

O новом жителе узнали деревенские дети. Им

В одной маленькой деревушке интересно: кто это может быть? ребята дружной всем, от чего и получал радость. Вся компанией и решили познакомиться с птицей.

> Пришли они к дому кузнеца, этот кузнец, а на его плече был воробей. а Мужчина впустил летей

> > Наступила весна.

Все дети пришли проводить стало друга. Воробей громко зачирикал на



прощание и улетел. Но это была не Весь снег последняя встреча друзей - воробей поняв, что кузнец не причинит ему растаял от палящего солнца. И часто прилетал в гости к ребятам и

Дмитрий Малахов, 5 отряд, хутор Ильинка, Белокалитвинский район

СКАЗКА—ЛОЖЬ, ДА В НЕЙ НАМЕК

29 мая в лагере «Мир» проходила костюмированная самое главное, творчески.

и помнить о существовании таких литературных героев как Кощей Бессмертный, Баба Яга, Кикимора болотная, Колобок и других. Всем очень понравилось и запоминающимся! запомнилось данное мероприятие. Спасибо лагерю «Мир» за прекрасный день.

В ТРИДЕВЯТОМ ЦАРСТВЕ

В тридевятом царстве, в тридевятом государстве жили-

«оздоравливать» ножки. Потом садились на пенек и ели пирожок. А ещё много гуляли, играли, у моря Черномора и 33 богатырей встречали. Делали себе волшебные помпоны и браслеты. И каждый вечер на

ковре-самолете на мероприятия летали. А потом на

дискотеке пускались в пляс, после чего и добры

утро они просыпались, улыбались, на

и шли по

молодцы превращались в спящих красавиц.

собирались

Елена Львова, 8 отряд, Сальский район

неведомым

дорожкам

25 отряд

В чудесном лагере «Мир» прошла костюмированная игра «Сказка – ложь, да в ней намёк». В течение всего игра, в которой приняли участие все мировцы! Ребята дня ребята готовились к этому событию, создавая окунулись в мир русских сказок. Целый день невероятные и удивительные костюмы сказочных мальчишки и девчонки готовились к данному событию: героев. Каждый отряд подошел к делу ответственно, а делали костюмы, наносили грим и «вживались» в свои роли. На мероприятии мировцы доказали, что они не Мы благодарны вожатым и организаторам за то, что только креативно подошли к созданию образов, но и помогают ребятам изучать устное народное творчество прошли все испытания. Все участники события были в восторге и громко поддерживали друг друга. Мероприятие было очень ярким, увлекательным и

Юлия Слободченко, 21 отряд, Таганрог.



ЧАСТУШКИ

В след за Блоком мы идем, Его творчество несем. Ведь не зря про нас когда-то Знали многие ребята!

25 отряд

Как писал Сергей Есенин, Мы летим на крыльях, Наш отряд теперь крылатый, Значит, самый сильный.

9 отряд

Как-то летом на рассвете, Заглянул в другой отряд. Там никто и не ложился, Лишь вожатые все спят

28 отряд

Русский в жизни пригодится, Хочешь этого иль нет! Русский вы не запускайте! Вот какой дадим совет.

Алиса Бортник, 17 отряд

ПАМЯТНИКИ РУССКОЙ ПИСЬМЕННОСТИ

Наша страна славится историей русской письменности, которая берет свое начало в IX веке, когда благодаря двум братьям Кириллу и Мефодию, появилась первая славянская азбука.

Как мы узнаем о том, что было в прошлом? Конечно, об этом нам могут рассказать памятники русской письменности.

За нашей древней летописью, написание которой относится к 12 веку, прочно закрепилось название «Повесть временных лет» - по первым словам, с которых она начинается: «Се повести временных лет, откуда есть пошла Русская земля, и кто в Киеве первее нача княжити».

Одним из популярных памятников письменности XVIII века является пособие «Юности честное зерцало». В этой книге царь Пётр I объясняет молодым современникам как правильно следует себя вести в обществе.

На первой летней смене МИРовцы познакомились с самыми знаменитыми литературными памятниками, научились читать славянский алфавит, узнали историю происхождения «Повести временных лет» и обучились правилам «петровского» этикета.

«СТАРОСЛАВЯНСКИЙ» ФИЛВОРД

Н	В	В	E	Ж	A	C	У	M	M	Γ
E	О	Φ	И	Л	O	C	0	Φ	Я	P
C	Д	0	C	К	У	T	A	В	К	E
T	A	П	К	Л	И	О	Γ	O	Н	Ч
0	У	Ë	E	Й	В	Ы	Л	E	Ь	E
P	Л	T	Φ	M	0	Н	A	X	И	C
О	A	P	O	E	T	P	E	T	P	К
3	P	E	P	Ж	M	E	Ч	T	A	И
К	И	P	И	Л	Л	И	Ц	A	A	Й
У	Б	И	В	О	3	Д	У	X	Л	В
X	Н	0	В	Γ	О	P	О	Д	Д	Й

- 1.Летописец древнерусский писатель, агиограф, чьи труды датируются концом 11 началом 12 века.
- 2. Старославянская азбука.
- 3. С какого языка братья Кирилл и Мефодий переводили церковные книги на славянский?
- 4. Как называли Кирилла за выдающиеся способности?
- 5. В чьё царствование славянская азбука была заменена на гражданскую?
- 6. В каком городе писали на бересте?
- 7. Кто вёл летопись?



ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

Мы для вас подобрали самые интересные факты русской письменности! Прочитай! Это интересно!

1)80% слов на «Ф» – заимствованы

Писатели и поэты любили экспериментировать с русским языком. Например, Пушкин в «Сказке о царе Салтане» старался не использовать слова на букву «Ф», потому что в 80% случаев эти слова были заимствованы из иностранных языков. В итоге в сказке есть лишь одно слово на эту букву — «флот».

2) Гласные в одном слове часто повторяются

В русском языке есть несколько слов, где одна и та же буква повторяется несколько раз. Например, в слове «змееед» три буквы «Е», а в слове «обороноспособность» букву «О» используют семь раз.

3) В самом длинном слове - 35 букв

Самое длинное русское слово в 2003 году зафиксировали в книге рекордов Гиннесса. Это слово

«превысокомногорассмотрительствующий». нем 35 букв.

ТАЙНЫ СЛАВЯНСКОЙ АЗБУКИ

2 июня был посвящен древнеславянской письменности. В течении дня отрядам был проведен увлекательный и познавательный мастер-класс о тайнах славянской азбуки и берестяных грамотах. Мы узнали, что каждая буква в алфавите, созданном Кириллом и Мефодием, несла высокий смысл и свое значение, что люди Новгородской области писали на берестяных грамотах, а самая известная «Повесть временных лет» была написана в 9 веке летописцем Нестором.

На вечернем мероприятии мы проверили свои знания и смогли отгадать значение старославянских выражений и написать свою отрядную летопись. Это был очень увлекательный день!

21 отряд



ВЕЛИКИЕ ИМЕНА РУССКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ



Россия может по праву гордиться своими писателями и поэтами. Ведь русские классики известны во всем мире, их произведения смогли коренным образом изменить мировоззрение миллионов читателей. Их творения не одно столетие вдохновляют людей на творчество.

Александр Сергеевич Пушкин, Михаил Юрьевич Лермонтов, Федор Иванович Достоевский, Николай Васильевич Гоголь и многие другие великие имена восславляют нашу Родину на протяжении веков.

С самого детства мы проживаем жизни сказочных героев, переживаем за персонажей лирических произведений, учим и посвящаем стихи известных поэтов. Российская литература многогранна и неоъятна, поэтому можно по праву считать, что русский народ грамотен и умен, начитан и превосходен.

На первой летней смене, ребята не только вспомнили произведения мировых русских классиков, но и смогли перевоплотиться в персонажей, написать своё личное творчество и оставить след в нашей мировой истории!

позия з отряда

СЛУЧАЙ С ПАНАМОЙ

Сегодня день весёлый! И наш отряд героев Весело, задорно отправился гулять. Но вот пришло несчастье: Забыл панаму Вася, И грустно, незадорно отправился назад.

сонник

У нас на дискотеке танцует весь отряд. Все радуются дети, а мальчики свистят. На сонник нас позвали сегодня раньше всех, И мы хотя устали, неслись быстрее всех!



ПОЭТИЧЕСКИЕ РЕБУСЫ

В ребусах спрятались фамилии известных поэтов, которые мы изучили на первой летней смене! Попробуй разгадай великие имена!



ВЕЛИКИЕ ИМЕНА РУССКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

ДЕНЬ ИМЕНИННИКА «ТАМ НА НЕВЕДОМЫХ ДОРОЖКАХ...»

5 июня в нашем любимом лагере «Мир» отмечался замечательный праздник - День именинника. Для меня он запомнится надолго. В этот день поздравляли каждого ребенка и взрослого, у кого выпал день рождения на первую летнюю смену 2023 года «МелодИя Русского слова». Мне посчастливилось тоже оказаться в их числе. Весь вечер мы были в центре внимания! Ребята из отряда подготовили и надели на нас милые именинные «слюнявчики». Остальные мировцы не оставили нас без внимания и дружно поддерживали и поздравляли. Отряды подготовили сценки под известные песни, а главными героями стали произведений Александра Сергеевича Пушкина.

Все именинники сидели в жюри и оценивали выступления ребят. Наш 25 отряд выступил с клипом сказки под песню «Мальчик на девятке» с героями из богатырях». произведения Пушкина «Барышня-крестьянка» - Лизой Муромской и Алексеем Берестовым.

Мне очень понравился данный праздник и я уверена, с зажигательными танцами. что еще ни раз приеду в лагерь «Мир»!

Утром 4 июня нас собрали вожатые на отрядном сборе и сообщили, что 5 июня состоится грандиозный и масштабный праздник - День именинника и нам, нужно поставить крутой клип под песню «Одуванчик», главными героями в которой являются 7 богатырей из



Пушкина «О мертвой царевне семи

Мы долго думали, чем покорить сердца наших мировых друзей и решили сделать красивую постановку

Когда наступило 5 июня, мы были готовы. Целый Майя Парамонова, 25 отряд, станица Боковская день отряды всего лагеря репетировали. На весь «Мир» звучали современные треки. И когда наступил вечер, именинники стали самыми счастливыми гостями, потому что они громко нас поддерживали, а мы в ответ их поздравляли.

> Это был фееричный день, который запомнится мне надолго!

> > Константин Клепцын, 14 отряд, Таганрог

дни единых действий

6 июня в лагере "Мир" прошла торжественная линейка, посвящённая Дню русского языка и дню рождения великого русского классика Александра Сергеевича Пушкина. Директор детского лагеря «Мир» Татьяна Николаевна поздравила всех ребят и пожелала беречь русский язык и не совершать ни в правописании, ни в речи, ни в жизни ошибок.

Ребята из 2 и 3 отрядов подготовили и рассказали наизусть строки из известных произведений Пушкина. Интересной и необычной стала сценическая постановка «У лукоморья дуб зеленый». Ребята предстали в 1 июня – День защиты детей! Этот праздник был образах героев: Кота ученого, Кощея, Бабы Яги, наполнен множеством событий. На протяжении всего Избушки на курких ножках, Царевны, Русалки и, дня мы знакомились с различными направлениями конечно, самого поэта.

На протяжении всего дня отряды посетили познавательный мастер-класс Русский язык в нашей выступали мировцы с яркими номерами, а в конце жизни». Ребята узнали, как иеловек научился говорить, что такое грамота. Мальчишки девчонки и кроссворды! Это был интересный и познавательный нас он стал особенным! день для всего лагеря!



работы «Движения первых». Это было очень интересно!

Днём всех нас ждала яркая линейка, на которой каждому подарили сладкое, вкусное мороженое.

Мы хотим сказать большое спасибо взрослым, познакомились с биографией Пушкина, вспомнили его которые всегда поддерживают нас, делают нашу жизнь самые известные произведения и разгадали все загадки яркой! Этот день навсегда останется в памяти, ведь для

> Богдана Сущенко, Майя Парамонова, 25 отряд, станица Боковская

Ребята 5 отряда

СОВРЕМЕННЫЙ РУССКИЙ ЯЗЫК

Богатство, благозвучие и величие русского языка – предмет восхищения многих отечественных классиков. Русский язык остается языком поэтов и прозаиков, языком культуры и средством передачи народного достояния огромного культурного наследия от поколения к поколению. На протяжение многих столетий он обогащался благодаря великим людям, народам. И сейчас его можно назвать по истине великим, развитым и богатым!

На первой летней смене ребята убедились в том, что только русский язык самый глубокий, неподражаемый и особенный. Поэтому каждый мировец гордится своим достоянием, своей Родиной и своим таким родным, великим и могучим русским языком!



КРАСНОРЕЧИЕ МИРОВЦЕВ

Мое самое любимое место в лагере «Мир» - ♥ столовая. Там всегда вкусно кормят, я съедаю всё с большим удовольствием и даже прошу добавку. Спасибо нашим поварам, за то что вкусно готовят нам!

Столовая – любимое место всех мировиев. Меню разнообразное, представлено пятиразовым приемом пищи. Еда не только вкусная, но и полезная, обогащенная витаминами.

Михаил Кривомазов, 24 отряд, Таганрог

вкусное, полезное и сытное. Нашему отряду очень нравится, как вкусно и разнообразно готовят повара, мы частенько ходим за добавкой и объедаемся вкуснятиной.

Александра Филиппова, 17 отряд, у В лагере «Мир» очень Каменск-Шахтинск

О медицинских процедурах я могу сказать только хорошее. Я попробовал вкусный кислородный коктейль и остался в восторге, ведь он обогащен всеми полезными свойствами, которые полезны для • моего здоровья. Еще мне очень нравится посещать соляную комнату, потому что там есть лечебная соль, красивый свет и хорошая музыка, которая расслабляет.

Роман Хусанов, 11 отряд, Новошахтинск

Мне очень нравится скандинавская ходьба, потому что после нее я чувствую, как мое здоровье улучшается и я чувствую себя в хорошей физической форме.

Глеб Михеев, 12 отряд, Семикаракорский район

♥ Мне нравится посещать все медицинские процедуры В медицинском корпусе всегда соблюдается чистоту порядок, а персонал очень милый доброжелательный. За эту смену я стало чувствовать себя намного лучше, и я уверена, что смогла оздоровиться по полной программе.

Дарья Забавская, 27 отряд, Ростов-на-Дону

Мне очень нравится, что в лагере «Мир» очень много спортивных активностей. Я принимаю участие в соревнованиях по пионерболу и наша команда самая лучшая.

Арина Дыдыкина, 3 отряд, Сальский район

Я люблю заниматься спортом в лагере «Мир». Каждое утро мы с отрядом ходим на зарядку и выполняем различные упражнения. Также я люблю плавать в бассейне. Это очень круто!

Данил Гаенко, 18 отряд, Ростов-на-Дону

Дарья Перехрест, 4 отряд, Таганрог У Больше всего мне понравился лазертаг и игры на стадионе. В лазертаге было очень круго играть командами и стрелять из лазерных оружий, а на стадионе мы играли с мальчиками из отряда в футбол.

Кирилл Куликов, 6 отряд, Сальск

Питание в нашей МИРовой столовой очень У Я считаю, что самый лучший кружок в лагере -«Фенечка». Мне нравится плести браслеты из ниток, потому что это расслабляет. Я их подарю своим друзьям, чтобы им было приятно.

Владислав Кузлев, 19 отряд, Ростов-на-Дону

много творческих активностей. Особенно мне нравится кружок «Оригами». На нём я делаю поделку из бумаги «сердечко».

Севда Ахмедова, 3 отряд, Багаевский район

Я была во многих лагерях и сделала вывод, что «Мир» - самый лучший. Особенно я люблю вечерние Самым интересном мероприятия. была костюмированная игра, когда все перевоплотились в сказочных персонажей.

Анастасия Донцова, 29 отряд, Ростов-на-Дону

Каждый вечер у нас проходят вечерние игры, в которых участвуют множество детей. Мы любим повторять танцы вожатых, всегда с удовольствием выходим на сцену и часто выигрываем в конкурсах.

Юлия Слободченко, 21 отряд, Таганрог





Мы - в Мире, Мир - в нас!

МИР

Хранишь ты детские мечты. Любимый лагерь Мир, Здесь никогда нет СКУКОТЫ И нет в тебе задир. Вожатые всегда помогут, Отряд подержат тоже, И голоса здесь не умолкнут: Веселой Молодёжи! Мирослава Трушкова, 27 отряд, Ростов-на-Дону



о, великий и могучий

Наши мировцы очень современные ребята, и у них есть свой молодежный сленг. Помогите нам расшифровать слова нового поколения!

1. Рофл	
2. Краш -	
3. Кринж	-
4. Вайб	
<i>5</i> . Сорри -	
6 Прив -	

ЛЕГЕНДА О «МИРЕ» ОТ 21 ОТРЯДА

Раньше, когда на земле жили вместе Боги и люди, у Затем Боги построили красивые дома, в которых них было много детей. Они не знали, что сделать для должны жить дети, много развлечений внесли в это них, чтоб ребята могли отдыхать и веселиться. Дети не место, даже волшебные пегасы и говорящие собаки слушались и пытались всеми силами проказничать.

Долго думали мудрые Боги, что им делать с ребятнёй, удивительными русалками, прекрасные высокие ели, на которых укрылись

поселились в нем!

И вот наступил долгожданный момент, когда дети и тогда самый старый мудрейший из мудрых предложил заехали в волшебное место, и звуки радости разнеслись создать такое место, где отдыхали бы одни дети, а ярким, громким и счастливым гласом по всей земле! взрослые им помогали во всем. И тогда Боги Начали дети часто приезжать в место, где царила приступили к работе, сначала они создали волшебное любовь, гармония, дружба и мир. Недолго думая, Боги взрастили дали название чудному месту - «МИР».

И теперь каждый год приезжают дети со всех концов желтоглазые совушки, на дубах расселись ученые коты. мира, чтобы весело провести время в лагере «Мир»!



ЗАГАДКИ МИРОВЦЕВ

- 1. Он сжёг своё искусство, Любил сахар кушать он, Души мёртвые продал, И закончил он роман.
- 2. Мне приснился чудный сон. Царь в царицу был влюблен. Петушком он был спасён, А зовут его
- 3. Восхваляем мы природу, В чем? Конечно это—....!

4. Писал про кота,

писал про русалку Он русский язык прославлял, Волшебную он расскажет



Дорагой другь! На първой лътнъй смънъ "МълодИя Русскаго слова" ты былъ самымъ лучшій! Мы жълаемъ тьбь крыпкаго здоровья, вырныхь друзьй, яркаго и ньзабываемаго льта и успыховь вь будущемь! Бърыги събя, своихъ близкихъ, Родину и родной язык!

До встръчи на новыхъ смънахъ въ "Миръ"!